

# 中办、国办印发《关于构建优质均衡的基本公共教育服务体系的意见》 加快缩小区域教育差距

据新华社北京6月13日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于构建优质均衡的基本公共教育服务体系的意见》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

意见指出，到2027年，优质均衡的基本公共教育服务体系初步建立，供给总量进一步扩大，供给结构进一步优化，均等化水平明显提高。到2035年，义务教育学校办学条件、师资队伍、经费投入、治理体系适应教育强国需要，市(地、州、盟)域义务教育均衡发展水平显著提升，绝大多数县(市、区、旗)域义务教育实现优质均衡，适龄学生享有公平优质的基本公共教育服务，总体水平步入世界前列。

意见提出，从六个方面全面保障义务教育优质均衡发展：

一是推进区域协调发展。以推进学校建设标准化为重点，加快缩小区域教育差距。继续加大对中西部困难地区支持力度，省级政府要聚焦促进省域内不同地市、县区之间缩小办学条件和水平差距，市级政府要充分发挥区域中心作用，资源配置重点向经济欠发达县倾斜。

二是推动城乡整体发展。以推进城乡教育一体化为重点，加快缩小县域内城乡教育差距。适应国家人口发展战略和服务乡村振兴战略、新型城镇化战略，以城带乡、整体推进城乡义务教育发展，切实解决城镇挤、乡村弱问题。

三是加快校际均衡发展。以推进师资配置均衡化为重点，加快缩小校际办学质量差距。完善集团化办学和学区制管理办法及运行机制，促进校际间管理、教学、教研紧密融合，强化优质带动、优势互补、资源共享，加快实现集团内、学区内校际优质均衡，为县域义务教育优质均衡发展奠定基础。促进新优质学校成长，办好群众“家门口”的学校。

四是保障群体公平发展。以推进教育关爱制度化为重点，加快缩小群体教育差距。全面推进义务教育免试就近入学和公办民办学校同步招生政策，确保不同群体适龄儿童平等接受义务教育，完善灵活就业人员和新就业形态劳动者

居住证申领政策，健全以居住证为主要依据的农业转移人口随迁子女入学保障政策，以公办学校为主将随迁子女纳入流入地义务教育保障范围。

五是加快民族地区教育发展。全面改善民族地区办学条件，整体提升办学水平。

六是提高财政保障水平。坚持义务教育学位主要由公办学校提供。优化教育经费使用结构，加大对教育教学和教师队伍建设投入力度，依法保障教师工资待遇，促进义务教育优质均衡发展。

同时，意见指出，要大力提高家庭经济困难学生资助助水平。一是要确保家庭经济困难学生资助全覆盖，二是要提升学生资助精准化水平。

## 今年降成本重点工作公布 提出8方面22项任务

据新华社北京6月13日电 国家发展改革委等四部门13日对外发布《关于做好2023年降成本重点工作的通知》，提出8个方面22项任务。

通知明确，增强税费优惠政策精准性、针对性。对科技创新、重点产业链等领域，出台针对性减税降费政策。完善税费优惠政策。2023年底前，对月销售额10万元以下的小规模纳税人免征增值税，对小规模纳税人适用3%征收率的应税销售收入减按1%征收增值税，对生产、生活性服务业纳税人分别实施5%、10%增值税加计抵减。

在提升金融对实体经济服务质效方面，通知提出，推动贷款利率稳中有降。持续发挥贷款市场报价利率(LPR)改革效能和存款利率市场化调整机制的重要作

用，推动经营主体融资成本稳中有降。同时，引导金融资源精准滴灌，继续增加小微企业的首贷、续贷、信用贷。

在缓解企业人工成本压力方面，通知明确，延续实施阶段性降低失业保险、工伤保险费率政策，实施期限延长至2024年底。对不裁员、少裁员的企业，继续实施普惠性失业保险稳岗返还政策。

在降低企业用地原材料成本方面，通知提出，做好能源、重要原材料保供稳价工作，继续对煤炭进口实施零关税政策。加强重要能源、矿产资源国内勘探开发和增储上产。

通知还提出，持续降低制度性交易成本，推进物流提质增效降本，提高企业资金周转效率，激励企业内部挖潜。

## 中洪签署 共建“一带一路”谅解备忘录

据新华社北京6月13日电 国家发展改革委6月13日称，中国政府与洪都拉斯政府12日签署《中华人民共和国政府与洪都拉斯共和国政府关于共同推进丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路建设的谅解备忘录》。双方将共同挖掘两国经济的契合点，积极推进政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通和民心相通，加强各

领域务实合作，推动互利共赢和文明互鉴，实现共同发展和繁荣。

## 湘粤港海关“跨境一锁”快速通关 在长沙启动

据新华社长沙6月13日电 13日，一车出口邮件经长沙海关监管放行启运香港，标志着湘粤港海关“跨境一锁”快速通关启动。该批邮件在深圳湾口岸由口岸海关快速验核，将一车到底直抵香港国际机场，并飞往世界各地。

“跨境一锁”快速通关改革是内地“跨境快速通关”改革与香港“多模式联运转运货物便利计划”的对接。在该模式下，长沙、深圳、香港三地海关深度合作，通过执

法互助、信息互享，结合卫星定位、物联网、卡口直连等技术，实现货物在口岸自动快速验放，有效降低企业通关物流成本，促进跨境贸易便利化。

长沙海关关长朱光耀表示，湘粤港海关“跨境一锁”快速通关改革为“湘品出境”提供了新通道，湖南特色产品可经陆路运输直抵香港后走向世界，目前该项模式已适用湖南全省，有助于发挥湖南深度融入“一带一路”和粤港澳大湾区建设。

## 嫦娥六号 将搭载欧方、法方载荷

据中新网6月13日电 据中国航天科技集团有限公司官方微博消息，6月8日，中国国家航天局局长张克俭在巴黎会见欧洲空间局局长阿苏巴赫、法国国家空间研究中心主席巴蒂斯，签署了《中国国家航天局与欧洲空间局关于在嫦娥六号月球探测任务上搭载月表负离子分析仪的谅解备忘录》。中国国家航天局与法国国家空间研究中心关于在嫦娥六号月球探测任务中开展科学合作

的谅解备忘录，明确在嫦娥六号任务上搭载欧方研制的月表负离子分析仪，进行月表原位反方向散射和溅射负离子探测，开展行星科学的基础问题研究；明确了将在嫦娥六号任务中搭载法方氦气探测载荷，测量月球表面的氦气及其衰变产物，优化月球气体运输模型，进一步完善月壤物理性质认知。

此外，中方向法方颁发了月球科研样品赠证书。

## 考古取得新突破 辽上京宫城位置首次被确认

据新华社呼和浩特6月13日电 日前，在内蒙古自治区赤峰市巴林左旗举行的首届辽上京文化论坛上，专家介绍，辽上京遗址考古取得系列新突破。

辽上京考古队队长、中国社会科学院考古研究所研究员董新林说，由中国社会科学院考古研究所和内蒙古考古研究所联合组成的辽上京考古队，从2011年起通过考古调查、钻探和发掘，首次确认了辽上京宫城的位置和规模。宫城位于皇城中部偏东，平面呈近方形，东、南、西各辟有一门，目前未发现北门。通过对宫城四面墙体的局部试掘和解剖，初步掌握了宫城城墙的营建做法、形制结构及其年代。

同时，首次发现并确认了皇城东门、宫城东门、宫城内一组东向的大型建筑院落，及贯穿其间的东西向道路遗址，呈东西向轴线布

局。皇城东门和宫城东门均为一门三道格局，皇城西门和宫城西门、宫城南门均为单门道，宫城东门外大街的宽度至少是南门外大街的2倍。这些新发现从考古学上证明辽上京城存在东向为尊的情况，推进了对辽上京城址平面布局和规划理念的研究。

特别是，考古队根据出土遗迹和遗物，确认了西山坡是一处辽代始建的佛寺遗址，位置重要、规模庞大，是当时辽上京城标志性的建筑之一。位于中央的大型塔基，出土大量精美写实的泥塑佛教造像，引起国内外科学家的广泛关注。这对重新认识辽上京城布局沿革，将产生非常重要的影响。

契丹人建立的辽朝(公元907年—1125年)，先后建有5京，辽上京是辽朝营建最早、使用时间最长、最重要的首都。



6月10日无人机拍摄的辽上京皇城建筑遗址。受访单位 供图

### 株洲宜诚车辆工业有限责任公司 宜诚车辆轨道交通及电子类铝制品 配件加工项目环境影响评价信息公示

株洲宜诚车辆工业有限责任公司宜诚车辆轨道交通及电子类铝制品配件加工项目(征求意见稿)已编制完成,现按规定进行信息公示,公众可于10个工作日内访问链接: <https://pan.baidu.com/s/1s4yGAb-DqUNoexsVCHkb95> 提取码:00hy 或至建设单位查阅具体内容。联系人:胡富文,电话:18973333162。

### 株洲航电(空洲水电站)扩机工程 环境影响评价公众参与信息公示

根据《中华人民共和国环境影响评价法》和《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)的相关规定,现开展株洲航电(空洲水电站)扩机工程的环境影响评价公众参与工作,如需查阅纸质报告书、对本工程在环境方面有意见和建议可

与建设单位湖南发展集团股份有限公司(凌先生 18907410157)或环评单位湖南省水利水电勘测设计规划研究总院有限公司(华工 0731-85607640)联系。  
湖南发展集团股份有限公司  
2023年6月14日

### 株洲市民中心消防应急演练通告

广大市民朋友:  
为切实增强全员消防安全意识,进一步检验和提升株洲市民中心消防安全的风险防范和应急处置能力,预防、杜绝消防安全事故发生,经请示市人民政府同意,株洲市行政审批服务局定于2023年6月16日(周五)下午3点至5点在株洲市民中心进行消防应急演练,当天下午3点至5点停止办理所有线下业务。  
演练现场将发出警报声,请广大市民切勿恐慌和围观,更不可轻信和制造谣言。请大家互相转告,合理安排线下办事时间,由此给您带来的不便,敬请谅解!

株洲市行政审批服务局  
2023年6月14日

# 热烈庆祝第二十个世界献血者日

## ——捐献血液，分享生命